

鄂尔多斯简报

建筑业协会

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2020年2月

28

第1期(总第43期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

坚决打赢防疫战

——鄂尔多斯建筑业在行动

为全面落实党中央、国务院决策部署,统筹抓好在疫情防控和社会经济发展等方面出台的重要举措,连日来,鄂尔多斯建筑业主管部门、鄂尔多斯建筑业协会及行业企业迅速行动起来,众志成城,同舟共济,共同抗击疫情。

2月3日,市住房和城乡建设局召开第4次党组扩大会议暨新冠疫情防控领导小组第1次视频会议,对下一步疫情防控工作进行部署,各分管领导结合工作实际汇报疫情防控和业务工作进展情况及下一步工作计划。同时,市住建局抗击疫情志愿服务队招募公告发布以来,广大党员主动请缨,38名党员干部纷纷提交请战书,自愿加入到疫情防控志愿队伍,协助各社区物业和本级公租房开展健康宣传、信息登记、体温检测等防疫工作。一个个铿锵有力的请愿书后,体现的正是住建系统基层党组织和广大党员干部“不畏艰险、勇挑重担”的责任担当。

疫情发生以来,鄂尔多斯市住房和城乡建设局实行物业领域疫情防控工作日报制度,全面加强居民小区人员管控,对来往车辆、人员进行登记、测量体温,全面开展环卫作业清扫保洁,设置废弃口罩专用垃圾桶及专用投掷点,确保生活垃圾“日产日清”;组织各物业服务企业,全力配合属地街道社区,累计3万余名物业从业人员积极投身到疫情防控阻击战中,用行动架起了支援桥梁。

2月5日,在疫情防控告急的关键时刻,市住建局向各旗区住建部门和物业企业发放一次性口罩6500个、消毒粉160斤、背式喷雾器160个、消毒液十桶,全力助力疫情防控。

与此同时,在市住建局党组统一领导下,市质监站7名党员1名



职工参加了党员先锋志愿服务队,轮班到南岸公租房小区和高新园区公租房小区执勤,排查外来人员,为小区居民办理出入证;鄂尔多斯市保障性住房建设管理中心积极组织市本级公租房疫情防控工作,制定了疫情防控工作方案,成立疫情防控工作领导小组,建立值班值守机制、会商机制、应急处置机制、信息共享机制,为打赢疫情防控阻击战提供坚强有力的组织保障。

2月4日至9日,鄂尔多斯市住建局党组副书记、局长余永崇带队赴乌审旗、鄂托克旗、鄂托克前旗、达拉特旗和准格尔旗督导检查疫情防控工作进展情况,并发放了疫情防控物资……

我市建筑企业也纷纷响应,发挥自身力量,参加志愿服务,同时踊跃捐款,积极支持疫情防控工作。

内蒙古兴泰集团通过鄂尔多斯

市红十字会、伊金霍洛旗红十字会总计捐款人民币240万元,减免各商业项目所有商铺租金1000万元助力抗击疫情。

东方控股集团通过鄂尔多斯市红十字会捐款人民币108万元,减免各商业项目所有商铺租金及物业费、捐款、捐物等750万元,专项用于鄂尔多斯市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

伊金霍洛旗宜家建筑安装工程有限责任公司、内蒙古中景路桥有限公司、内蒙古吉泰恒岳建设集团、内蒙古东源投资集团、鄂尔多斯市横东建筑集团有限责任公司等建筑业企业纷纷捐款捐物,与全国人民一道,同舟共济,共克时艰,为支持抗击疫情贡献行业企业的力量。

除此之外,我市建筑业企业按照《鄂尔多斯市住房和城乡建设局关于认真做好全市建筑业从业人员

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作紧急通知》以及《鄂尔多斯市建筑安全监督站关于春节后建筑工程推迟复工及外来务工人员延期入场的通知》要求,积极响应自治区建筑业协会、市住建局、鄂尔多斯建筑业协会抗击疫情倡议,进一步筑牢疫情防线,坚决防止疫情进一步扩散和蔓延,调整工作思路,建立机制,有章有序部署工作安排。

建筑行业作为拉动内需、推动经济复苏的一个重要领域,已经成为经济发展的支柱产业,也逐步成为关系国计民生的关键产业,对社

会稳定和经济繁荣都起到至关重要的作用。我市广大建筑业企业自觉响应党中央号召,凝聚起众志成城抗疫情的强大力量,主动担当作为,以不同形式助力抗击疫情,为此次新型冠状病毒肺炎疫情防控工作做出了积极贡献,充分展现出建筑业团结一心、同舟共济、共克时艰的良好精神风貌,彰显了企业战胜疫情的坚定决心和奉献精神,以实际行动践行了强烈的社会责任感和使命担当。

可以看到,从习近平总书记的系列指示,到党中央、国务院的高度重视,从各地方部门的快速跟进,到专家、医生的全身心投入,唯有众志成城,才能形成战胜疫情的合力。

我们坚信,有习近平总书记和党中央的坚强领导,有广大医务工作者的忘我付出,有全国人民的众志成城,这场疫情防控的人民战争必将取得最后的胜利。

(魏波)



我市建筑业企业积极做好复工、复产准备工作

依据内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控指挥部《关于实行疫情精准防控促进复工复产有关事项的通知》文件精神,我市建筑业企业按照市委、市政府、上级主管部门统一部署安排,积极为企业复工、复产做好准备工作。

内蒙古兴泰建设集团有限公司在全面复工、复产的关头,将出入人员台账、出入口体温检测、员工就餐方案、公共办公区域消毒预备工作等防疫工作都已准备就绪。做到“宁可十防九空,不可失防万一”,兴泰建设集团一致认为,将防疫措施定得更周密一些,才能跑赢疫情传播速度,赢得打赢疫情防控阻击战的主动权,有力有效遏制疫情蔓延势头。

东方路桥集团在复工、复产阶段,建立了疫情监控日报制度和值班表,要求各单位每日上报员工动态、身体状况、出行计划等情况,在集团东、西楼一层设置登记处,要求值班人员(含保安、保洁)在进入和离开时做好登记工作,还在值班登记处设置疫情防控知识宣传栏,普及疫情防控知识;购置体温测量设备、卫生消毒等物品,对外来人员、值班人员进行体温检测,并按疫情防控要求对工作区域消毒。为保证疫情期间工作不受影响,集团充分利用网络、微信等形式,普及新型冠状病毒防控知识,并采取网络办公的形式完成日常工作,利用微信开展空中课堂,组织员工学习建筑工程施工各种课程,举办“全员共读《建筑工程项目成本管理实务》一本书”活动,让

全体员工充分学习和理解“集团直营”项目管理模式,为集团“大后方小前方”模式提供思想理论保障。

内蒙古中景路桥有限公司为做好复工后新冠肺炎疫情的防控,成立了以法人任组长的疫情防控工作领导小组,负责公司各项疫情防控措施的建立及监督落实,强化信息“日报告”制度,督促员工每日体温监测情况、每日出勤人数、请假人数(特别是病假人数)、员工居家隔离情况及每日访客情况等信息进行如实报告;加强人员返程管控,建立了体温监测机制,工作会议以视频会议形式为主,实行错峰上下班制和分餐制等,对员工进行正确的疫情防控知识宣传教育,引导员工了解真实疫情动态,增强疫情防控意识,树立科学防控理念。通过全体员工通力协作,将疫情防控工作做细、做扎实,就一定能实现全体员工生命安全健康、公司复工后运营平稳有序……

建筑业产业关联度大、投资拉动效应大、财政贡献大,吸纳就业数量大,有效应对疫情,实现建筑业平稳健康发展,事关我市经济社会发展大局和全年目标任务完成。

鄂尔多斯建筑业协会积极收集整理支持企业发展的有关政策文件,用好用足支持政策。加强宣传解读,增强“化危为机”意识,帮助企业享受复工复产各项优惠政策措施,切实提升企业惠及面和获得感;协调落实要素保障,对企

业自行解决防疫物资有困难的,及时向有关部门反映,争取为企业复工提供口罩、体温探测仪、消毒水等必备防疫物资;协调有关部门保障钢材、混凝土、砂石等建材供应。对企业招工困难的,主动会同相关部门做好用工对接。我市各建筑施工企业、监理单位加强协作,密切配合,按照中央、自治区、市、县(区)疫情防控要求,共同做好复工复产物资保障、人员管理、卫生消毒、聚集管控、知识宣传、信息报送、疫情处置等工作,确保疫情防控各项措施落到实处。

畅通运输、“一企一策”精准帮扶、网上办理政务……全方位服务体系,有力地保障了鄂尔多斯市企业复工复产。一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,我市积极应对疫情,千方百计畅通经济社会循环,全方位为企业复工复产保驾护航。据了解,截至2月20日,全市460家规模以上工业企业中,已有282家复工复产,开工率升至61.3%。其中,煤炭开采和洗选业开工率47.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业开工率100%,有色金属、黑色金属冶炼和压延加工业开工率100%,化学原料和化学制品业开工率71.2%,装备制造业开工率55.6%。

此外,鄂尔多斯市限额以上批发零售、餐饮住宿和规模以上服务业企业已复工复产133家,复工率21%;资质等级建筑业和房地产企业已复工复产5家。

(魏波)

Q:农产品在运输、售卖过程中是否有附着新型冠状病毒的可能?农产品买回家后应该如何处理才能放心食用?

A:病毒通过飞沫、直接接触等方式污染到蔬菜、肉和水果的几率很低。

蔬菜、肉、水果买回家后先用流水清洗。建议新鲜蔬菜、水果不要放置太久再吃,暂时不食用的肉类要冷藏、冷冻,因为如果放置时间过长,可能变质滋生大量细菌,吃了反倒对身体不好。记得不要生食,蔬菜、肉类应炒熟吃,水果的话尽量削皮,处理生食和熟食的切菜板及刀具要分开。病毒在温度56℃状态下30分钟内就能被杀死,而炒菜等温度能达到100℃甚至更高。处理过后还是注意及时洗手。

Q:近期有不同科研团队从新冠肺炎患者的粪便样本中分离出新型冠状病毒,针对这种风险,公众对自家的卫生间应该做哪些防护?

A:对于普通公众来讲,便后要认真洗手,如果家里没有确诊的患者、无症状感染者或者密切接触者,卫生间做一般的清洁卫生就可以。

如果家里有密切接触者,最好请密切接触者使用单独卫生间,如果没有条件可以每天用含氯消毒液比如84消毒液来清洁厕所,并且用消毒液擦拭马桶的按钮、圈垫、内部,以及厕所门把手这些容易接触到的部位。养成良好卫生习惯,勤洗手、勤消毒、清洁,食物煮熟再吃,注意个人和家庭卫生,可以有效防范很多肠道传染病的传播。(来源:中国疾控中心)

预防新型冠状病毒肺炎从点滴生活做起

众志成城 抗击疫情 我们在行动

武汉加油 中国加油